

Kreis der Förderer des Gymnasiums Goch e. V.



Protokoll Vorstandssitzung

Besprechungskreis: *Vorstandsmitglieder des Kreises der Förderer des Gymnasium Goch e.V.*
Projekt:
Thema:
Protokoll – Nr.: *2010-05*

Ort: *Gymnasium Goch*
Datum: *Mi,27-10-2010*

Beginn: *19:30 Uhr*
Ende: *21:30 Uhr*

Verfasser: *Trnka*
Dateiname:
Dokumentenart: *Besprechungsbericht*

Teilnehmer: *S. Anwesenheitsliste*
Verteiler: *Teilnehmer*
Sekretariat Gymnasium (e-mail-Versand)

Unterschriften:


Verfasser: *Birgit Trnka*

Datum: *02.11.2010*

Vorsitzender: *Georg Kuypers*

Datum: _____

Pos.	Stichwort	Betreff	Kategorie	Betrifft	Termin
1.	Genehmigung letztes Protokolls vom 06.09.2010	Das Protokoll der letzten Vorstandssitzung wurde zu Beginn dieser Sitzung verteilt und einstimmig angenommen	B	Alle	
2.	Feststellung Protokollführung und Anwesenheit	Das Protokoll übernimmt die Unterzeichnerin, Frau Birgit Trnka. Als Gast der heutigen Sitzung konnten wir Herrn Christoph Kühn begrüßen.	I	Alle	
3.	Projekttag im November (45. KW)	Die Präsentation der Projekttag zum Thema Afrika findet am Samstag, den 13.11.2010 in der Zeit von 10.00 -15.00 Uhr statt. Ein Orga-Team bereitet die Projekttag vom 10.11. – 13.11.2010 vor. In der Backstube von Markus Rhode werden 150 kleine Hirsebröte gebacken. Ein Rezept hierzu wird kurzfristig mit Herrn Rohde abgesprochen. Die Bröte werden am Projekttag gegen Spende verteilt. Der geplante Afrika-typische Lehmbackofen wird mit Unterstützung aus Schülerschaft und von engagierten Großeltern von Herrn Böving konzipiert und gemäß der Ideensammlung hergestellt. Am 28.10. wird mit dem Bau der Bodenplatte begonnen. Weiteres Baumaterial (Schamottsteine) fehlt noch, der Preis hierfür muss noch abgeklärt werden.	I	Alle	13.11.2010
				H. Böving	28.10.2010
			A	Alle (lt. Plan)	13.11.2010
			Der geplante Afrika-typische Lehmbackofen wird mit Unterstützung aus Schülerschaft und von engagierten Großeltern von Herrn Böving konzipiert und gemäß der Ideensammlung hergestellt. Am 28.10. wird mit dem Bau der Bodenplatte begonnen. Weiteres Baumaterial (Schamottsteine) fehlt noch, der Preis hierfür muss noch abgeklärt werden. Ende Oktober/Anfang November wird t Frau Ruhs den Eine-Welt-Laden in Goch besuchen. Hierbei werden noch Themen wie Mikro-Darlehen und ähnliche Projekte sowie der Handel mit Fair-Trade-Produkten recherchiert (z.B. Kaffee). Hierzu gab es auch Hinweise aus der Elternschaft. Es wurde in der Sitzung beschlossen, für den Ausschank von Kaffee diese Fair-Trade-Produkte zu nutzen (selbstverständlich nur afrikanische Fair-Trade-Sorten) und in der Schülercafeteria mit dem Hinweis auf das Sponsoring durch den FV anzubieten. Für den Präsentationstag wurde ein 3-Schichten-Dienstregelung wie folgt abgesprochen: 09:00 – 11:00 Uhr Kuypers, Tiede, Trnka 11:00 – 13:00 Uhr Kuypers, Ludig, Vermeulen 13:00 – 15:00 Uhr Lehnert, Ludig, Rohde, evtl. Kuypers	A	Alle (lt. Plan)
	Präsentation des Fördervereins an einem Klapptag	A	Georg Kuypers	13.11.2010	
4.	Internetauftritt	Zum Stand des Internetauftritts berichtet Alfred Ludig. Die Fotos über die neue Cafeteria-Einrichtung müssen noch eingepflegt werden (Seite für geförderte Projekte und Seite der Cafeteria). Dies wird bis Anfang November gemeinsam mit Bernd Jansen erledigt.	A	Alfred Ludig/ Bernd Jansen	05.11.2010
5.	Banner des För-	Als Logo wurde das neu vorgestellte und im letzten	B	Alle	27.10.2010

Pos.	Stichwort	Betreff	Kategorie	Betrifft	Termin
	dervereins	<p>Protokoll bereits versuchsweise genutzte Logo abgesprochen.</p>  <p>Es muss jedoch noch mit einem Vektorprogramm nachbearbeitet werden, damit sich die Konturen z.B. beim Vergrößern nicht verzerrten. Herr Kühn (neues Mitglied) bietet hierzu seine Mithilfe an (bitte Kontakt per e-mail an: kuehn.goch@email.de). Hinweis aus letztem Protokoll: Bis zum 13.11.2010 will Alfred Ludwig sich bei Druckdat wegen der Bestellung kümmern.</p>	A	Alfred Ludig/ Christoph Kühn	ab 28.10.2010
6.	Verschiedenes	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 2. Adventssonntag, 05.12.2010 Präsentation unseres Fördervereins im Foyer der Stadtverwaltung Goch im Rahmen der Veranstaltung „Erfahrungsaustausch Ehrenamt“- Teilnahme mit Verlosung ➤ Herr van Eickels wies auf die Anfrage von Herrn Janßen für einen Antrag an den Förderverein wegen der Reparatur einer Orchester-Querflöte (gespielt von Simona Evers) hin. Die Reparatur bei Fa. Welbers, Kevelaer, kostet ca. 550 €. (Hinweis: Die Anschaffungskosten für dieses neuwertige Gebrauchsinstrument vor ca. 2 Jahren betragen nur ca. 700 €. Die Anschaffungskosten für ein neues Instrument sind üblicherweise jedoch mindestens doppelt so hoch). ➤ Es wurde nochmals darauf hingewiesen, dass zu einem Förderantrag nach Abschluss der Maßnahme zumindest ein Bild und ein entsprechender Bericht der geförderten Fahrt vorliegen muss. Die Zahlung des Geldbetrages wird davon abhängig gemacht. ➤ Herr van Eickels wird der neuen Lehrerin im Fach Französisch, Frau Pelousek-Janser die mögliche Förderung der Prüfungskosten von 18,00 EUR je Schüler mit einem Zuschuss von 7,00 EUR/Person für den DELF-Kurs und das Zertifikat in der 9. Klasse erörtern (analog der Förderung beim Tastenschreibkurs). ➤ Herr van Eickels und Herr Kuypers werden die Förderanträge nochmals im Lehrerkollegium gemeinsam vorstellen. ➤ Mensa-Bau Herr van Eickels und auch Herr Hoiboom gaben neue Informationen zum Stand des Bauprojekts bekannt. Der Plan lag zur Sitzung vor. Die Stadt Goch plant eine Fertigstellung der neuen Mensa bis April 2011. Diese Planung erscheint der Schulleitung zweifelhaft, da eine Verzögerung durch neue Planung für die Entwässerungstechnik/Statik Fundament erforderlich wurde und dies mit Kosten von ca. 50T€ verbunden ist. 	B/A I I I I	Georg Kuypers	

Pos.	Stichwort	Betreff	Kategorie	Betrifft	Termin
		<p>Für die ursprüngliche Planung einer frischen Küche in Verbindung mit einer Lehrküche in Grafenthal gibt es jetzt keine Grundlage mehr. Dieses Projekt ist gescheitert. Vielmehr zeichnet sich aus Kostengründen die Planung einer Verteilerküche durch die Stadt Goch Goch an. Die neuen Ansprechpartner bei der Stadt, Herrn Dr. Kaster und Thissen, haben mit der Schulleitung, dem Fördervereinsvorsitzenden und den weiteren Beteiligten das Gespräch gesucht (zuletzt am 27.10.). Ferner gab es Kontakte zum Architekten (Herrn Völling) und Herrn Schmitz (von Wrede) geführt. Eine Lösung zum Konflikt „Lockversprechen offene Küche“ oder „Ausgabeküche“ steht noch aus. Die Ausschreibungen für die Einrichtungen der Mensa sind hingegen in der 40. KW bereits erfolgt. Ein Betreiber wird noch gesucht. Geplant ist die Integration der bestehenden Cafeteria in die neue Mensa. Die Stadt Goch müsste lt. FV einen Zuschuss von 50 T€ zu den Personalkosten für den Mensabetrieb leisten. Dies wäre die Mindestsumme für die Übernahme durch das Förderverein-Engagement bzw. Ehrenamt in der Cafeteria, das erhalten bleiben soll). Im ersten Vorschlag hat Herr Dr. Kaster 25 T€ für Personalkosten angesetzt. Hiermit ist jedoch kein Betrieb möglich. Problematisch ist außerdem eine Parallel-Beschäftigung von ehrenamtlichen und bezahlten Kräften. Die Erfahrungen an anderen Schulen mit OGATA-Einrichtungen bzw. Mensabetrieb zeigen, dass eine Betreiberwahl grundsätzlich schwierig ist.</p> <p>Es wurde beschlossen, dass die damit verbundenen Risiken für den Förderverein zu hoch und zu ungenau sind. Falls konkrete Zahlen vorgelegt werden, kann der Förderverein neu angesprochen werden. Herr Kuypers wird Herrn Dr. Kaster informieren.</p>			
7.	Nächste Sitzung:	17.01.2011 um 19.30 Uhr Bitte ggf. Mail beachten	I	alle	17.01.2011

Kategorien: **A** = Aufgabe; **B** = Beschluss; **E** = Empfehlung; **F** = Feststellung;
R = Rückstellung; **K** = Kosten; **T** = Termin; **I** = Information; **PU** = Projektübergreifend